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* Energie Unabhangigkeit im Allgau
 Eigene Produktion aus Elektrolyse

* Abwarme moglich!

E ne I’g IS * oder Hydrolyse

auta rkes * Abwarme (Fernwarmenetz (140°))
* Verwertung von Biomasse (Klarschlam)

Allgau |
I\/l Ogl |Ch 'p * Weniger Energie !

* Eigene Tankstellen fiir Offentlichen
Nahverkehr Pkw und Lkw .

* Kein Elektrolyseur wird benétigt !
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Vorteile von

Hydrolyse

Hydrolyse
65% !

natural procass

nature blueFLUX

“%[f Q)

Kombination aus Druck und Temperatur
in Wasser als Losungsweg

Methode fiir die Verarbeitung von nassen und trockenen
biologischen Reststoffen

blu eFLU}fﬁfhnlagengrﬁBE

Organischer
Rohstoff mit 30% TS

Stromverbrauch
Entsorgungskosten
Output® Kohle
Output* Wasserstoff
Output** Methan
Output® Methanol

Prozesswarme
CO2-Einsparung

Anlagenmalie
HxBxT inm

bF H, 600

1.120 tfa

370.000 kWh/a
7.500,00 €
280 tfa
48,5t/a
1.400.000 kWh/a
370 t/a

750.000 kWh/a

500 t/a

15x10x8

*Output je nach Anlagenkonfiguration
** Bei Methan ist zusdtzlich eine Methanisierung erforderlich



Prozesswarme -> Familien befordern

Wohnflache (Beispiel) Warmebedarf (Durchschnitt)  Kilowattstunden pro Jahr
50 m? 6.500 KWh
80 m? 10.400 KWh
Prozesswiarme 750.000 kWh/a 130 KWh pro m= und Jahr
130 m? 16.900 KWh
200 m? 26.000 KWh

» 44 Haushalte (130m?) / Anlage



Hydrolyse

Stromverbrauch 370.000 kWh/a

$

Output* Wasserstoff 48,5 t/a

$

1 kg Wasserstoff
= 7,63 kWh elektrische Energie

VS.

Elektrolyse

1 kg Wasserstoff
= 50 kWh elektrische Energie

4

48,5t H2 = 2.425.000 kWh



Warum Busse mit Wasserstoff und nicht Batterie ?
Es gibt mehrere Grinde:

Batteriebetrieben Wasserstoff
* 1. Reichweite 200 - 300 Km ca 500-600 Km
« 2. Ladezeit Laden 3 Std bis 12 Std 15min

+ 3. Gewicht Batterien ca: 1 Tonne ca: 2 Tonne




4
(S
-
D)
7
D)
N
Q
S
Q
Vg
C
D)







Innenraum
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Tanken Motorraum ohne Motor!
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